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Duhovniško bratovšèino svetega Pija X.
(Fraternitas Sacerdotalis Sancti Pii X) je leta
1970 ustanovil nadškof Marcel Lefebvre.1

Nove konstitucije je 1. novembra 1970 po-
trdil msgr. François Charriåre, škof v Loza-
ni, `enevi in Fribourgu. Nekaj mesecev ka-
sneje, 18. februarja 1971, je bratovšèino po-
trdila tudi kongregacija za redovnike. De-
kret sta podpisala prefekt kongregacije, kar-
dinal John Joseph Wright, in njegov tajnik
msgr. Pietro Palazzini. Bratovšèina je bila
po tej potrditvi ustanovljena kot “pobo`-
na zveza” (pia unio). V skladu z Zakonikom
cerkvenega prava (1917) je dobila status pa-
peškopravne pobo`ne zveze, s pravico, da
inkardinira svoje èlane.

Posebnost nove bratovšèine je bila tra-
dicionalna liturgija in tradicionalna vzgoja
klerikov (duhovnikov in bogoslovcev).
Prav zaradi pretirane navezanosti na stari
liturgièni obred je bila bratovšèina pogo-
sto dele`na kritike Apostolskega sede`a.
Kongregacija za redovnike je zahtevala,
naj prizna tudi drugi vatikanski koncil in
novi liturgièni obred iz leta 1970. Kljub
opozorilom Apostolskega sede`a je nadš-
kof Lefebvre vztrajal pri ozki usmeritvi
bratovšèine, in sicer na tridentinski vzgoji
klerikov in na uporabi starega Rimskega
misala (Missale Romanum) pape`a Pija V.
pri sveti maši. Bratovšèina ni skrivala svo-
jega trdega nasprotovanja vsem spremem-
bam, ki so v Katoliški cerkvi nastale po
zadnjem koncilu.
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Nadškof Marcel Lefebvre je Duhovniško
bratovšèino svetega Pija X. moèno zasidral
v rimski misal iz leta 1962. Èlane je privla-
èilo tridentinsko bogoslu`je in v njem so našli
obliko sreèevanja s skrivnostjo presvete ev-
haristije. Pape` Janez Pavel II. si je zelo pri-
zadeval, da bi bratovšèina ostala v edinosti
s Katoliško cerkvijo. Korenine oddaljevanja
od slednje so se pokazale v zmotnih in samo-
voljnih razlagah v stvareh nauka vere, bogo-
slu`ja in discipline. Bratovšèina je odkrito za-
vrgla ne samo prenovljeni rimski misal, ki
ga je razglasil pape` Pavel VI. leta 1970, am-
pak tudi vso liturgièno prenovo drugega va-
tikanskega koncila.2 Nadškof Lefebvre je vsa
koncilska prizadevanja obto`il “liberalizma,
modernizma in prostozidarstva”3 in Duhov-
niško bratovšèino svetega Pija X. razglasil za
edino rešiteljico Cerkve pred zmoto moder-
nizma.4 V tem trdem preprièanju je nadškof
30. junija 1988 brez papeškega naroèila šti-
rim duhovnikom podelil škofovsko posve-
èenje in s tem bratovšèino pahnil v razkol s
Katoliško cerkvijo. Tako so bili iznièeni vsi
napori, da bi se bratovšèini zagotovilo polno
obèestvo z njo.

Nadškof Lefebvre je storil razkolniško de-
janje (schisma) “odklonitve obèestva z udi
Cerkve” (kan. 751). Nezakonita posveèenja
so pomenila odklonitev podrejenosti pape`u
in oddaljevanje od hierarhiènega obèestva
z glavo in udi zbora.5 Zakonik cerkvenega
prava (1983) namreè doloèa, da “ne sme no-
ben škof nikogar posvetiti za škofa, èe ni prej
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ugotovljeno, da je pape` izdal naroèilo”
(kan. 1013). Zato vsakega škofa, “ki brez pa-
peškega naroèila posveti koga za škofa, in
enako tistega, ki od njega prejme posveèe-
nje, zadene vnaprej izreèeno Apostolskemu
sede`u pridr`ano izobèenje” (kan. 1381).
Nadškof Marcel Lefebvre je s svojim deja-
njem zavestno in hote odrekel podrejenost
pape`u, ki je Petrov naslednik in “vidno po-
èelo in temelj edinosti tako škofov kakor
mno`ice vernikov” (C 23).

Nezakonita škofovska posveèenja nadš-
kofa Lefebvra spadajo med huda kazniva de-
janja, ki so pridr`ana Apostolskemu sede-
`u. Nadškof Lefebre in štirje duhovniki (Ber-
nard Fellay, Bernard Tisser de Mallerais, Ric-
hard Williamson in Alfonso de Galarreta),
ki jih je nezakonito posvetil za škofe, so za-
padli kazni izobèenja zaradi razkola (kan.
1364 §1) in kazni izobèenja zaradi nedopust-
nega škofovskega posveèenja (kan. 1382).6 Za-
nje je nastopila prepoved opravljanja ško-
fovske slu`be in delitve zakramentov. Tudi
vernikom je bila prepovedana udele`ba pri
njihovih obredih. Vnaprej izreèena kazen
izobèenja zaradi razkola je zadela tudi sopos-
veèevalca škofa Antonia De Castro Mayerja
in duhovnike, ki so pri tem sodelovali (kan.
1364 §1). Ker so samo sodelovali, niso sto-
rili kaznivega dejanja nedopustnega škofov-
skega posveèenja (kan. 1329 §2), zato niso
bili izobèeni še v smislu kan. 1382.

Kongregacija za škofe je z dekretom Do-
minus Marcellus Lefebvre 1. julija 1988 razgla-
sila izobèenje štirih posveèenih škofov iz
Cerkve. Pape` Janez Pavel II. je naslednji dan,
2. julija 1988 v motupropriju Ecclesia Dei po-
jasnil, da so štirje duhovniki skupaj z nadš-
kofom Lefebvrom izobèeni, ker so storili kaz-
nivo dejanje prisvajanja cerkvenih opravil v
smislu kan. 1382. Pape` je zelo ob`aloval, da
se je kljub vsem prizadevanjem Katoliške
cerkve zgodilo tako te`ko dejanje neposlu-
šnosti. Škofovsko posveèenje brez soglasja

Svetega sede`a je po pape`evih besedah ve-
lika `alitev Boga in hudo kaznivo dejanje pro-
ti edinosti Cerkve. Pape` je zato vse verni-
ke posvaril, da bo kazen izobèenja zadela tudi
tiste, ki bodo formalno pristopili (adesione
formale allo scisma) k razkolniškemu gibanju
nadškofa Lefebvra.7
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Kongregacija za škofe je 2. julija 1988 z
motuproprijem Ecclesia Dei objavila prepo-
ved, da bi verniki formalno podpirali razkol-
niško zdru`enje nadškofa Lefebvra.8 Podpora
je lahko notranja, to pomeni, da verniki v
svojem srcu odrekajo poslušnost pape`u in
se vèlanijo v razkolniško zdru`enje. Vsake-
ga vernika torej, ki se vèlani v razkolniško
zdru`enje nadškofa Lefebvra, zadene vnaprej
izreèeno izobèenje. Druga podpora pa je lah-
ko zunanja, to pomeni udele`bo pri razkol-
niških obredih. Kdorkoli (duhovnik, diakon
ali laik) sodeluje pri razkolniških obredih, s
tem brez dvoma poka`e, da formalnoprav-
no podpira razkolniško zdru`enje in ga prav
tako zadene vnaprej izreèeno izobèenje. Samo
prilo`nostna navzoènost pri njihovem obredu
ne pomeni formalne podpore zdru`enju.
Zato vernik, ki se samo prilo`nostno udele`i
razkolniškega obreda, ne stori kaznivega de-
janja in ga tudi ne zadene kazen.

Papeški svet za razlago zakonskih besedil
je 24. avgusta 1996 pojasnil, da “formalno pri-
stopiti k razkolu” nadškofa Lefebvra pome-
ni vsako “odobravanje” dejanj nadškofa Le-
febvra in vsako “udele`bo” pri cerkvenih slo-
vesnostih Duhovniške bratovšèine Pija X.
Tako odobravanje in taka udele`ba pri obre-
dih spro`i kazen izobèenja za storilca. Tudi
diakoni in duhovniki, ki sodelujejo pri litur-
giènih slovesnosti nadškofa Lefebvra, razo-
devajo, da so somišljeniki razkolniškega gi-
banja in jih prav tako zadene kazen izobèenja.
Vernikov pa, ki se le obèasno in prilo`nostno
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udele`ujejo liturgiènih slovesnosti, ne mo-
remo imeti za somišljenike razkolniškega gi-
banja in storilce kaznivega dejanja. Zato je
potrebno vsak primer raziskovati posebej, da
se ugotovi, ali gre v kakem primeru za somiš-
ljenika nadškofa Lefebvra in s tem storilca
kaznivega dejanja ali pa gre samo za obèa-
sno in prilo`nostno (ali pasivno) udele`bo
pri njihovem obredu. Kdor se namreè samo
pasivno udele`i njihovih obredov, stori samo
greh razkola, ne pa kaznivega dejanja.9
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Novice iz vsega sveta, da je veliko ljudi
ostalo moèno navezanih na rabo rimskega
misala iz leta 1962, so nagnile pape`a Jane-
za Pavla II, da je z motuproprijem Ecclesia
Dei z dne 2. julija 1988 dal normativni ok-
vir za rabo tega misala. S tem dokumentom
pape` ni dal nobenih podrobnih predpisov,
ampak se je le skliceval na velikodušnost ško-
fov in na smernice, ki jih je `e pred tem iz-
dala kongregacija za bogoslu`je. Slednja je
namreè `e leta 1984 povabila škofe, naj du-
hovnikom in vernikom, ki si `elijo uporab-
ljati rimski misal iz leta 1962, z veseljem us-
tre`ejo, samo da verniki, ki za to prosijo, ne
zavraèajo prenovljenega rimskega misala pa-
pe`a Pavla VI. iz leta 1970.10 Škofom se je sve-
tovalo, naj velikodušno rešujejo vsak primer
posebej. Ker pa domaènost s prejšnjo obli-
ko bogoslu`nega slavja ni navduševala le sta-
rejše generacije, ampak je ta bogoslu`na ob-
lika privlaèila vedno veè mladih ljudi, se je
vedno bolj kazala potreba po jasnejši prav-
ni ureditvi tega vprašanja.11

Da se prepreèijo zmote in se ugodi ver-
nikom, ki se èutijo navezani na nekatere
prejšnje oblike bogoslu`ja in discipline latin-
skega izroèila, je pape` Benedikt XVI. z apo-
stolskim pismom Summorum pontificium 7.
julija 2007 izdelal jasnejša pravila o mo`nosti
uporabe rimskega misala iz leta 1962.12 S tem

pismom je pape` hotel predvsem poudari-
ti, da se misal iz leta 1962 sme uporabljati
samo kot izredna oblika (forma extraordina-
ria) mašnega bogoslu`ja.13 Doloèil je, da lah-
ko katerikoli katoliški duhovnik latinskega
obreda, bodisi svetni ali redovni, pri mašah
brez ljudstva uporablja rimski misal iz leta
1962. Predpostavlja se, da je pri taki maši
kljub temu navzoè vsaj en vernik, ki odgo-
varja. Razen iz upravièenega in pametnega
razloga naj duhovnik ne obhaja evharistiè-
ne daritve, èe se je ne udele`i “vsaj kak vernik”
(kan. 906). Za takšno maševanje duhovni-
ki ne potrebujejo nobenega dovoljenja. Sve-
tuje se, da se takšne maše darujejo na kate-
rikoli delovni dan razen svetega tridnevja.
Tudi ob nedeljah in praznikih je lahko ena
maša te vrste. Dovoljene so v tej obliki tudi
poroke, pogrebi ali prilo`nostno maševanje,
denimo na romanjih. @upnik lahko duhov-
nikom, ki za to prosijo, ravno tako dovoli
uporabljati prejšnji obrednik za podeljeva-
nje zakramentov krsta, zakona, pokore in bol-
niškega maziljenja. Tudi ustanove posveèe-
nega `ivljenja in dru`be apostolskega `ivljenja
imajo lahko v svojih oratorijih mašo po iz-
daji rimskega misala, iz leta 1962. Mišljene
so skupnosti, ki so se loèile od Duhovniške
bratovšèine Pija X. in obnovile popolno edi-
nost s Katoliško cerkvijo. Takšni sta Bratovš-
èina svetega Petra in Inštitut Mati dobrega
Sveta. Èe bi v teh skupnostih hoteli ta mi-
sal uporabljati pogosto, veèinoma ali stalno,
pa potrebujejo dovoljenje svojih višjih pred-
stojnikov. Pri takih mašah so prilo`nostno
lahko navzoèi tudi verniki, èe to sami od sebe
prosijo in si `elijo. Stalne skupine vernikov,
ki v `upniji prosijo za bogoslu`je po starem
misalu, imajo pravico, da jim `upnik vedno
ustre`e. Takšno pravico imajo le stalne sku-
pine vernikov, ki so `e dalj èasa navezane na
staro bogoslu`je. Kadar jim `upnik ne more
ustreèi, lahko primer zaupa krajevnemu ško-
fu. Èe pa tudi škof ne more ustreèi, se zadeva
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sporoèi papeški komisiji Ecclesia Dei. Duhov-
niki, ki lahko takim vernikom mašujejo, mo-
rajo biti sposobni in brez pravnih zadr`kov.
Gre za duhovnike, ki so v polnem obèestvu
s Katoliško cerkvijo, ki znajo latinsko, ki priz-
navajo rimski misal iz leta 1970 in nad nji-
mi ni bila izreèena nobena cerkvena kazen.14
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Od leta 1988, ko je duhovniška bratovš-

èina nadškofa Lefebvra zapadla v izobèenje
in razkol s Katoliško cerkvijo, si je papeška
komisija Ecclesia Dei vztrajno prizadevala za
dialog in spravo. Potem ko je generalni pred-
stojnik bratovšèine škof Bernard Fellay v ime-
nu vseh nezakonito posveèenih škofov 15. de-
cembra 2008 izrekel naèelno priznanje pa-
pe`a in njegove pastirske oblasti, je kongre-
gacija za škofe 21. januarja 2009 po naroèilu
pape`a Benedikta XVI. te škofje oprostila bre-
mena izobèenja.15 Kazni izobèenja zaradi ne-

zakonitega škofovskega posveèenja more
oprostiti le Apostolski sede` (kan. 1382). Pa-
pe` Benedikt XVI. je zato 10. marca 2009 s
posebnim pismom pojasnil, da odprava izob-
èenja ne daje Bratovšèini Pija X. nobenega
cerkvenopravnega statusa v Cerkvi. Tudi
škofje, ki so bili oprošèeni cerkvenih kazni,
in duhovniki bratovšèine še vedno ne mo-
rejo zakonito opravljati nobenih cerkvenih
slu`b. Preklic izobèenja ni v prvi vrsti kanon-
sko pravno dejanje, ampak veliko bolj dejanje
“usmiljenja in sprave” s Cerkvijo.16 Cerkev
je kaznovane škofe le poklicala h “kesanju in
k edinosti”.17

Polno obèestvo s Katoliško cerkvijo bo za
bratovšèino nastopilo šele takrat, ko bodo
škofje in njihovi somišljeniki sprejeli in priz-
nali rimski misal, ki ga je objavil pape` Pavel
VI. in nato dvakrat znova izdal Janez Pavel
II. in je danes redna oblika evharistiènega bo-
goslu`ja.18 Prav tako je potrebno, da Bratovš-
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èina Pija X. prizna drugi vatikanski koncil
in nauk pape`ev Janeza XXIII., Pavla VI., Ja-
neza Pavla I., Janeza Pavla II. in Benedikta
XVI.19 Cerkev `eli rešiti vprašanje bratovš-
èine v “resnici in ljubezni”20 in s skladu z cerk-
veno disciplino. Papeška komisija Ecclesia Dei
je bila ustanovljena za to, da bo pomagala
tradicionalistom pravilno razlagati tridentin-
ski in drugi vatikanski koncil.21 “Maše po
obredu pape`a Pija V. ne morejo biti privatna
lastnina bratovšèine, ampak so bogastvo za
vso Cerkev”.22 In tudi prenovljeni rimski mi-
sal je za vse. Zato je nemogoèe razumeti, da
bratovšèina “sistematièno zavraèa” vsaj ob-
èasno somaševanje s krajevnim škofom in
zborom duhovnikov23 po prenovljenem rim-
skem misalu.

Problem Bratovšèine Pija X. je v razume-
vanju drugega vatikanskega koncila glede
vprašanj ekumenizma, verske svobode in hie-
rarhiènega obèestva.24 Škof Bernard Fellay,
ki danes vodi bratovšèino, pravi: “Mi nismo
proti ekumenizmu. Ne prièakujemo, da nam
bo Apostolski sede` rekel: ‘Mea culpa! Zmo-
tili smo se, ko smo razglasili prenovljeni rim-
ski misal leta 1970’. @elimo, da se duhovni-
kom dovoli, da mašujejo po tridentinskem
obredu. Stoletja se je v tem obredu darovala
sveta maša. In sedaj naj bi bila prepoveda-
na! Èe bo Apostolski sede` to dovolil, se bo
spremenilo `ivljenje v Cerkvi. To bo pome-
nilo, da Cerkev `ivi še naprej to, kar je `i-
vela veè kot 400 let.”25

Da si tudi Bratovšèina Pija X. `eli veèje
edinosti s Katoliško cerkvijo, se je pokaza-
lo ob svetem letu 2000. Takrat je vodstvo
bratovšèine veèkrat izrazilo prošnjo Apostol-
skemu sede`u, da bi kot “verniki, ki èutijo
globoko domaènost s prejšnjo obliko bogo-
slu`nega slavja” ob svetem letu 2000 obiskali
grobove apostolov in molili za Cerkev. V
prošnji je škof Bernard Felley zapisal: “Za nas
je samo ena Cerkev, ki jo tukaj na zemlji vodi
pape`”.26 Njihova prošnja je bila sprejeta. 12.

julija 2000 je bratovšèina sprejela odgovor,
ki ga je podpisal kardinal Roger Etchegeray:
“Lahko pridete! Lahko obišèete grobove apo-
stolov in tam molite za Cerkev”.27 Romanje
èlanov Bratovšèine Pija X. v Rim je potekalo
od 8. do 10. avgusta 2000. Romanja so se
udele`ili nezakonito posveèeni škofje, 100 du-
hovnikov, 130 bogoslovcev in nad 5000 ver-
nikov. Pape` Janez Pavel II. jih kljub temu
ni sprejel v zasebno avdienco. Šele 29. avgusta
2005 je pape` Benedikt XVI povabil škofa
Bernarda Fellayja na avdienco v Castel Gan-
dolfo. “Ob tej prilo`nosti sem lahko pape-
`u predstavil naš ‘status quaestionis’,” je po
avdienci izjavil škof Fellay in dodal: “Bratovš-
èina ne postavlja Katoliški cerkvi nobenih
zahtev. Mi samo `elimo, da Cerkev spremeni
svoje gledanje na tradicijo. To lahko pomaga
predvsem nam, ki smo navezani na staro bo-
goslu`je. @elimo, da se jasno pove, da rimski
misal pape`a Pija V. ni bil nikoli uradno uki-
njen in da se zato lahko uporablja še danes.”28

“Cerkev,” pravi škof Fellay, “se mora vrni-
ti k tradiciji”.29
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Duhovniška bratovšèina Pija X. bo morala
opraviti še dolgo pot kesanja, da bo dosegla
polno edinost s katoliško Cerkvijo. Doslej
bratovšèina še ni v nièemer spremenila svojih
stališè. Dokler ne bo vidnih sprememb, ce-
lotno gibanje nadškofa Lefebvra velja za raz-
kolniško. Škofje, ki niso veè izobèeni, nimajo
sedaj nobenega razloga veè, da bi še naprej
nezakonito posveèali duhovnike v škofe.
Samo tako lahko zagotovijo prihodnost bra-
tovšèine znotraj katoliške Cerkve.30 Preklic
izobèenja ni v nièemer spremenil kanonsko-
pravnega polo`aja bratovšèine. Zaradi reha-
bilitacije štirih škofov ni postala kanonsko
priznana. Škofje kljub rehabilitaciji nimajo
nobenega kanoniènega poslanstva v Cerkvi
in svoje slu`be ne smejo opravljati. Pape` Be-
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nedikt XVI. pa kljub temu goji veliko upanje
za bratovšèino, ki jo danes sestavlja 529 du-
hovnikov, 119 bratov, 172 redovnikov, 82 re-
dovnic, 5 karmelièanov in 200 bogoslovcev.

Bratovšèino danes tarejo hudi notranji
razkoli. Leta 1983 se je pod vodstvom duhov-
nika Clarencea Kellya odcepila skupina os-
mih duhovnikov (Thomas Zapp, Donald
Sanborn, Anthony Cekada, Daniel Dolan,
William Jenkins, Eugene Berry, Joseph Col-
lins in Martin Skierka) in ustanovila Bratovš-
èino svetega Pija V. (Societas Sacerdotalis
Sancti Pii Quinti ali SSPV) s sede`em v
Oyster Bay Cove v zvezni dr`avi New York.
Bratovšèina Pija V. je popolnoma prkinila
stike s Katoliško cerkvijo. Leta 1993 je škof
Alfredo Mendez-Gonzalez C.S.S. iz Portorika
duhovnika Clarencea Kellya nezakonito pos-
vetil v škofa. S tem dejanjem je Bratovšèina
Pija V. razkol s Cerkvijo še poveèala. Èez èas
se je tudi ona prepolovila. Nekaj duhovni-
kov jo je zapustilo in nastala je še ena skup-
nost z imenom “Catholic Restoration” s se-
de`em v Ohiu pod vodstvom duhovnikov
Daniela Dolana in Donalda Sanborna, ki sta
prav tako nezakonito prejela škofovsko pos-
veèenje od vietnamskega nadškofa Pierra
Martina Ngô Ðình Thuca. Iz teh poroèil se
vidi, kako se Duhovniška bratovšèina svetega
Pija X. drobi v majhne sekte.

Da bi se izognili takšnemu drobljenju, si
Katoliška cerkev `eli èim prej doseèi popolno
edinost s celotno bratovšèino. Za duhovnike,
ki `elijo biti povezani s Petrovim nasledni-
kom v Cerkvi in si `elijo uporabljati prejš-
njo obliko bogoslu`nega slavja, je pape` Janez
Pavel II. 18. julija 1988 ustanovil Bratovšèino
svetega Petra (Fraternitas Sacerdotalis Sancti
Petri (FSSP)) s sede`em v Hauterive v Švi-
ci.31 Bratovšèina je po Zakoniku cerkvenega
prava papeškopravna apostolska dru`ba in
jo sestavljajo duhovniki, ki so zapustili Bra-
tovšèino Pija X. Ob vstopu v novo bratovš-
èino so prisegli zvestobo Apostolskemu se-
de`u. Èlani bratovšèine imajo dovoljenje, da
uporabljajo misal iz leta 1962 kot izredno ob-
liko (forma extraordinaria) mašnega bogo-
slu`ja. Bratovšèina je neposredno podreje-
na pape`u. Nad njenim delom in `ivljenjem
v pape`evem imenu bdi papeška komisija
Ecclesia Dei. Škof Josef Stimpfl iz Augsburga
je bratovšèini podaril hišo v Wigratzbad-
Opfenbachu na Bavarskem, da so lahko od-
prli svoje bogoslovje. Od leta 1999 ima bra-
tovšèina še eno bogoslovje “Naše Gospe iz
Guadalupe” v škofiji Lincoln v Zdru`enih dr-
`avah Amerike. Bratovšèina danes šteje 311
èlanov, od tega je 179 duhovnikov. Pape` Be-
nedikt XVI. je za rimske vernike, ki so prav
tako navezani na nekdanje latinsko bogoslu`-
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no izroèilo, 23. marca 2008 tudi v Rimu us-
tanovil osebno `upnijo s cerkvijo Santissima
Trinita dei Pelegrini. Vodenje `upnije je zau-
pal duhovnikom Bratovšèine svetega Petra.
Podobne `upnije so bile ustanovljene še dru-
god po svetu. V skladu s pravnimi norma-
mi se vernikom v teh `upnijah lahko pode-
ljujejo tudi zakramenti krsta, birme, zako-
na, pokore in bolniškega maziljenja z upo-
rabo prejšnjega obrednika.32

Drugi poskus sprave èlanov Bratovšèine
Pija X. s katoliško Cerkvijo je primer ško-
fa Licinia Rangela iz Rio de Jeneira v Bra-
ziliji. Brazilski duhovnik Licinio Rangel je
bil èlan Bratovšèine Pija X. Leta 1991 je ne-
zakonito prejel škofovsko posveèenje. V Riu
de Jeneiru je prevzel vodstvo skupnosti, ki
je duhovno povezana z Bratovšèino Pija X.
Kljub tesnim zvezam z vodstvom bratovšèine
si je brazilska skupnost moèno prizadevala
za spravo s Katoliško cerkvijo. Škof Rangel
je v nekem intervjuju izjavil: “Vodstvo Bra-
tovšèine Pija X. je prekinilo dialog z Vati-
kanom. Mi pa si ne `elimo razkola. Nasprot-
no! `elimo si èim prej stopiti v polno obèestvo
s katoliško Cerkvijo. /…/ Vidne spremembe
so za našo skupnost nastale po svetem letu
2000. Takrat smo skupaj z drugimi èlani Bra-
tovšèine Pija X. romali v Rim. Pape`u sem
pondil spravo. Pape` Janez Pavel II. je mojo
ponudbo sprejel in pooblastil kardinala Daria
Castrillon Hoyosa, da je zaèel dialog z
nami.”33 Prizadevanja z obeh strani so rodila
bogate sadove. Pape` Janez Pavel II. je škofa
Rangela 25. decembra 2001 oprostil izobèe-
nja. Brazilska “bratovšèina Pija X.” (27 du-
hovnikov, 20 bogoslovcev, 100 redovnic in
50 tisoè vernikov) je tako ponovno stopila
v polno obèestvo s Katoliško cerkvijo. Škof
Rangel je skupaj z duhovniki prisegel zvesto-
bo pape`u, priznali so rimski misal iz leta
1970 kot redno obliko evharistiènega bogo-
slu`ja in vso prenovo drugega vatikanskega
koncila. S tem so bili izpolnjeni nujni po-

goji za njihovo rehabilitacijo in ponovno
vkluèitev v obèestvo Cerkve. Zaradi svoje na-
vezanosti na tradicijo so škof, duhovniki in
njihovi verniki v skladu z motuproprijem
Summorum pontificium prejeli pravico upo-
rabljati Missale Romanum iz leta 1962 kot
izredno obliko bogoslu`nega slavja.

Kakšna bo torej prihodnost centralne Du-
hovniške bratovšèine svetega Pija X.? Za ne-
katere kanoniste bi lahko bratovšèina postala
osebna prelatura, za druge dru`ba apostol-
skega `ivljenja ali apostolska administratu-
ra, kot se je zgodilo z “brazilsko skupnost-
jo” škofa Rangela. Veliko je odvisno od vods-
tva in njenih èlanov, kako bodo sprejeli po-
nujeno “spravo” Apostolskega sede`a. Celot-
na Duhovniška bratovšèina svetega Pija X.
bo morala uradno priznati drugi vatikanski
koncil. Pa tudi posamezni škofje bodo morali
odstopiti od nekaterih svojih stališè. To bo
te`ko, samo èe pomislimo, kako je škof Ber-
nard Tisser de Mallerais ob neki prilo`no-
sti trdil: “Mi ne bomo spremenili svojih po-
gledov. Imamo namen spreobrniti Rim, tako,
da bo Vatikan sprejel naša stališèa”,34 in kako
je škof Richard Williamson v neki televizijski
oddaji zagovarjal antisemitizem.35 Ko bo bra-
tovšina uradno odstopila od takih izjav in ko
bodo tudi posamezni škofje spremenili svoja
stališèa, šele takrat bomo lahko zares upali,
da se Duhovniška bratovšèina svetega Pija X.
zares vraèa v polno obèestvo s katoliško Cerk-
vijo. Do takrat pa bo bratovšèina kot “ovca,
ki se je izgubila”.36
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